
  VERBALE DEL 5 MARZO 2021 

L'anno 2021, il giorno 5 del mese di Marzo, il Consiglio della II Circoscrizione si è riunito in modalità 

videoconferenza (mediante collegamento telematico a distanza) giusta convocazione del Presidente Greco 

prot. 1494403 del 30/12/2020 per trattare gli argomenti di cui all'allegato O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Savoca, il quale alle ore 09:57 chiama l’appello. Risultano presenti i 

seguenti Consiglieri: Cardella, Guaresi, Marchese, Orilia, Savoca, Scarlata, Serio, Tusa e Viscuso. 

Risulta assente il Presidente Greco.  

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà. Redige il verbale il Coll.re Prof. 

Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Verificata la validità del quorum strutturale, il Presidente Savoca dichiara aperta la seduta e ringrazia gli 

uffici e la Sispi che permettono ai consiglieri di poter svolgere le sedute in videoconferenza. 

Il Presidente Savoca informa che sono stati nuovamente inviati gli inviti sia all’assessore Marino, 

all’assessore Prestigiacomo al presidente Butera e all’ingegnere Di Lorenzo per essere presenti in 

videoconferenza ognuno per discutere delle loro competenze. 

Il consigliere Scarlata ricorda che il settore Ville e Giardini si era preso carico di chiudere i varchi a Villa 

Bennici ma ad oggi, a distanza di oltre tre anni, l’impegno non è stato mantenuto, sebbene vi siano note e 

mozioni richieste dal consiglio. Tutto questo è sconfortante, occorre dare sicurezza ai cittadini, in quanto vi 

sono degli individui che fanno un uso improprio della villetta, pertanto, visto che l’amministrazione è 

assente, suggerisce di fare un’azione di forza e richiedere l’autorizzazione di installare, a spese del consiglio, 

paletti, catena e catenaccio per scongiurare questi episodi e dare la chiave a chi si occupa di pulire il sito. 

Solo così si può riportare il decoro in questa villetta, dimenticata da tempo dall’amministrazione centrale. 

Tutti i consiglieri hanno a cuore il loro quartiere e si dispiace quindi di vederla abbandonata e stracolma di 

rifiuti. Ricorda che in molti siti le campane vengono usate impropriamente da diversi cittadini e non 

vengono svuotate, pertanto richiede che vengano tolte, soprattutto quelle adiacenti l’ingresso alla scuola di 

via G. F. Ingrassia, dove i bambini hanno difficoltà a transitare e ridare decoro e dignità al quartiere. 

Il consigliere Guaresi si dispiace dell’ennesimo atto vandalico, ovvero il tentativo di furto di un 

monopattino della “Bit Mobility”  che ha convinto questa società veronese a sospendere il servizio, nell’area 

di Settecannoli. Sarebbe opportuno che la società facesse un’azione forte contro questi delinquenti e non 

sospendere un servizio utile. Non è corretto che, per colpa di alcuni incivili, si tolga un servizio utile a tanti 

cittadini. Inoltre non è detto che il furto sia stato perpetrato nella nostra zona, in quanto può essere stato 

effettuato altrove, pertanto occorre che le forze dell’ordine indaghino e facciano chiarezza su questo 

episodio. Cambiando argomento, ringrazia sia la Rap che il sindaco che hanno ripristinato due buche, per le 

quali lui aveva fatto richiesta di ripristino mediante nota, in quanto aveva causato la caduta di una signora. 

Altresì ringrazia il sindaco per aver dato seguito a una sua richiesta di ripristino manto stradale, in quanto la 

ditta appaltatrice, incaricata dall’Enel di effettuare gli scavi, aveva lasciato da tre mesi le strade 

sconquassate mettendo a rischio l’incolumità pubblica. È intollerabile che aspettino di ripristinare le strade 

solo dopo diversi solleciti dei consiglieri. Informa anche che ha pulito, insieme a diversi cittadini, la costa 

della Bandita  riempendo dieci sacchi di rifiuti. Ha contattato la d.ssa Calì, che ha mandato degli operai a 

ritirarli, pertanto la ringrazia pubblicamente. Infine si trova d’accordo a quanto detto dal consigliere Scarlata 

e dà il suo consenso ad un eventuale contribuire per acquistare quanto necessario a chiudere la villetta, per 

evitarne l’uso improprio da parte di alcuni cittadini. 

Il Presidente Savoca mostra le strade che confluiscono su via Messina Marine che non vengono spazzate da 

tempo, pertanto con una nota ironica anche lui ringrazia la d.ssa Calì per come viene svolto regolarmente il 

servizio. 

Il consigliere Tusa informa che la d.ssa Calì, dietro una sua richiesta, sta effettuando il servizio di pulizia 

nei pressi della scuola Pertini. La Rap però dovrebbe espletare il servizio senza che vengano inviate le 

richieste, soprattutto nei pressi degli istituti scolastici. In merito a villa Bennici, informa che, insieme a un 

consigliere comunale, ha interloquito con l’assessore Marino, che è propenso alla risoluzione del problema, 

pertanto suggerisce di fare un sopralluogo con quest’ultimo e definire il tutto in tempi brevi. Infine anche lui 

si dispiace dell’episodio del monopattino, spera che il servizio possa essere ripristinato al più presto, in 

quanto è triste che, per colpa di una pecora nera, si tolga questo servizio sharing a un’intera circoscrizione. 

Il consigliere Scarlata ritiene che non serva fare il sopralluogo con l’assessore Marino, visto che da anni 

sono già al corrente di questo problema e ad oggi non hanno ancora ottemperato alla richiesta del consiglio.  

Alle ore 10:20 esce il consigliere Cardella. 



Il consigliere Marchese ricorda che anche lui, anni fa, aveva fatto installare una catena nella villetta, visto 

quanto avveniva al suo interno, purtroppo dei malintenzionati l’hanno divelta. Anche lui si trova d’accordo a 

installarla nuovamente, sperando che non sia più distrutta, in modo da dare decoro al sito e dignità agli 

abitanti che risiedono nella zona. 

Alle ore 10:23 entra in videoconferenza il presidente Greco che presiede. Il vicepresidente Savoca fa 

un sunto di tutti gli interventi e alle ore 10:27 esce dalla videoconferenza. Alla stessa ora escono i 

consiglieri Scarlata e Serio. 

Il Presidente Greco ringrazia i consiglieri e in merito al triste episodio, inerente il furto del monopattino, 

informa che anche lui è stato contattato da “Palermo Live”. Nell’intervista ha dichiarato che il nostro 

territorio va elogiato, non tutti i cittadini sono delinquenti, vi sono tante bravissime persone, pertanto non 

bisogna fare di tutta l’erba un fascio. Occorre indagare approfonditamente e trovare i colpevoli di questo 

atto increscioso.  

Anche il consigliere Viscuso si associa a quanto detto dal consigliere Guaresi e dal presidente, bisogna fare 

luce su questo episodio e non penalizzare tutto il quartiere, visto che anche in altre città si sono verificati 

eventi simili. Nella nostra borgata vivono tante persone rispettabili e hanno diritto di poter usufruire di 

questi servizi. Ricorda che anche per il servizio bike sharing si sono registrati furti e bici danneggiate, ma il 

servizio non è stato sospeso. Inoltre precisa che questo servizio di monopattini sharing, dovrebbe essere 

provvisto di un addetto alla sanificazione dei mezzi, prima che vengano dati in dotazione ad altri utenti, ma 

finora non ha visto nessuno che effettuasse la sanificazione per contenere i contagi, visto che siamo ancora a 

rischio covid. 

Il presidente Greco ringrazia il consigliere per quest’ultima sua osservazione e terminata la discussione 

nomina scrutatori i consiglieri Marchese, Tusa e Viscuso e il consiglio approva. 

Si passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazione verbali sedute precedenti. 

Si dà lettura del verbale del 2 Dicembre 2020. Si passa all’approvazione dello stesso che viene votato per 

appello nominale e all’unanimità dei presenti alle ore 10:49. Risultano assenti alla votazione i 

consiglieri Cardella, Savoca, Scarlata e Serio. 

Alla stessa ora il Presidente Greco chiude la seduta. 
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